



# ПРАЗДНИК ОБНОВЛЕНИЯ, ДОБРОТЫ, МИРА И БЛАГОПОЛУЧИЯ



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Президент нашей страны сначала встретился с пришедшими на сайль представителями аккредитованного в нашей стране дипломатического корпуса, почетными гостями, поздравил их с праздником.

...На протяжении веков в дни празднования Навруза наш народ проводил сайли под открытым небом, на полях и лугах, в парках и садах. Традиционно звучали голоса бахши, исполнялись народные песни, выступали мастера асии. Проводились состязания по народным играм, улаку-купкари, курашу. Выступали канатоходцы, кукольники, масхабозы и силачи.

В этом году Навруз в нашей стране празднуется по-особому. На организованном в «Узэкспоцентре» сайле представители Каракалпакстана, областей и города Ташкента выступили с представлениями, отображающими историю, обычай и традиции, представили блюда и ремесленнические изделия своего региона. Искусно выполненная продукция мастеров-ремесленников, разнообразные костюмы и наряды, национальные музыкальные инструменты и другие предметы вызвали большой интерес у собравшихся.

Музыка, песни и танцы, выступления художественных коллективов, народные игры стали воплощением многогранности и уникальности этого древнего праздника.

Глава государства посетил павильон каждого региона и посмотрел концертные программы. Побеседовав с прибывшими из регионов почтенными отцами и матерями, поздравил их с праздником. Были вознесены молитвы о мире и благополучии в нашей стране.

...Юноши и девушки участвуют в народных играх. Лапары, песни, выступления острословов сменяют друг друга.

Наш народ ожидает Навруз с особым нетерпением. И в этот раз соотечественники, ощащающие происходящие в природе изменения, сердцем чувствуют радость и благодарность за эти прекрасные моменты, бесценные дары – жизнь, мир в стране и чистое небо над головой.

Происходящие по всей стране широкомасштабные реформы вдохновляют людей на создание, новые начинания. В прошлом году осуществлена весомая работа в соответствии с Государственной программой по реализации Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017–2021 годах в Год диалога с народом и интересов человека. По инициативе Президента Шавката Мирзиёева руководители всех уровней стали ближе к народу, начали жить его заботами и чаяниями, совместными усилиями были решены волнующие людей проблемы. Идея «Интересы человека – превыше всего» стала руководством к действию для всех нас.

В рамках реализации Стратегии действий в 2017 году было принято более 20 законов и свыше 700 подзаконных актов. Организованы Виртуальная приемная и Народные приемные Президента Республики Узбекистан.



Президент Республики Узбекистан впервые направил Послание парламенту – Олий Мажлису.

В прошлом году более 1100 лиц, проживающих в нашей стране и не имевших гражданства, были приняты в гражданство Узбекистана.

Вместе с тем впервые в истории нашей страны Президент своим указом помиловал 2700 осужденных, что стало высшим выражением гуманизма.

За прошедший короткий срок введен в строй 161 крупный промышленный объект. На Ташкентской тепловой электростанции запущена парогазовая установка. Продолжается сооружение второй такой установки на Навоийской ТЭС, строительство гидрометаллургического завода по производству золота на базе Ауминза-Амантайских золоторудных месторождений в Кызылкумах. За счет ввода в строй Кандымского газоперерабатывающего комплекса в 2018 году появились возможности переработки дополнительного 4,1 миллиарда тонн природного газа, производства более 67 тысяч тонн конденсата и 106 тысяч тонн серы.

Алмалыкским горно-металлургическим комбинатом начато освоение месторождений «Ёшлик-1», «Ёшлик-2». Активно продолжается строительство Сардобинского, Центрального Ферганского и Тупаланского водохранилищ. Идет электрификация железнодорожной линии Фергана-Маргилан.

В результате принятых мер в 2017 году темпы экономического роста составили 5,5 процента, объем экспорта увеличился почти на 15 процентов. Положительное сальдо внешнеторгового оборота достигло 854 миллионов долларов.

Налажена свободная конвертация национальной валюты. Юридические и физические лица получили возможность без ограничений приобретать и продавать валюту в коммерческих банках.

В 2017 году за счет создания новых промышленных предприятий, объектов оказания услуг, развития малого бизнеса и частного предпринимательства было создано свыше 336 тысяч новых рабочих мест.

В городах и селах возведены типовое жилье и многоэтажные дома общей площадью 3,5 миллиона квадратных метров, что в 20 раз превысило показатель 2007 года и в 3,5 раза – 2010 года, когда стартовала программа строительства жилья по типовым проектам.

Впервые за последние 25 лет было принято решение о строительстве доступных и комфортных многоквартирных домов. Только 2017 году было возведено более 800 тысяч квадратных метров такого жилья. В текущем году в Ташкенте сдано в эксплуатацию 420 тысяч квадратных метров жилья в многоэтажных домах.

Важные события произошли и в духовной жизни нашего общества. По инициативе Президента налажена деятельность Центра Исламской цивилизации, международных научно-исследовательских центров имени Имама Бухари и Имама Термези, Исламской ака-



демии и других научно-просветительских учреждений.

Колоссальные перемены произошли в сфере международного сотрудничества. За один год состоялся 21 визит высшего уровня, встречи с главами и представителями более 60 государств и международных организаций. В результате подписано более 400 договоров и соглашений, торговые и инвестиционные контракты почти на 60 миллиардов долларов.

2018 год объявлен в нашей стране Годом поддержки активного предпринимательства, инновационных идей и технологий. В этом году особое внимание уделяется развитию бизнеса на основе инновационных подходов, передовых технологий и современных методов управления.

При этом всемерную поддержку получают деловые люди, налаживающие производство конкурентоспособной продукции, создающие новые рабочие места, вносящие вклад в развитие всего общества.

...Навруз – это поистине всенародный праздник, которого с нетерпением ждут все проживающие в нашей стране соотечественники, независимо от национальности и вероисповедания. Сегодня в нашей стране в дружбе и согласии проживают представители более 130 наций и народностей. Они во имя развития и процветания нашего общего дома – родного Узбекистана самоутверждаются и трудятся во всех сферах жизни общества. Глава государства встретился с пришедшими на праздничное мероприятие представителями различных национальностей и поздравил их с праздником.

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев искренне поздравил весь народ Узбекистана с Наврузом – Новым годом по восточному календарю. Пожелал всем здоровья, счастья и удачи, мира и благополучия, изобилия и достатка семьям.

В этот же день Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев принял участие в торжествах по случаю Навруза в Самарканде.

Шавкат Мирзиёев возложил цветы к подножию недавно установленного в этом парке памятника Алишеру Навои и Абдурахману Джами. В беседе с самаркандскими литераторами и прибывшими для участия в праздничных торжествах поэтами и писателями из Таджикистана Президент отметил, что этот памятник великим представителям узбекской и таджикской литературы служит символом укрепления традиционной дружбы и добрососедства между нашими народами.

В ходе праздничных мероприятий, организованных в Центральном парке культуры и отдыха имени Алишера Навои в Самарканде глава государства побеседовал с представителями общественности области, аксакалами, активистами, молодежью, поздравил всех с праздником. В ходе искренней беседы говорилось об осуществляемых в нашей стране реформах, происходящих изменениях в жизни людей.

**Абу Бакр УРОЗОВ,**  
корр. УЗА.

## ПО ВСЕЙ СТРАНЕ ШЕСТВУЕТ НАВРУЗ

*В этом году в нашей стране праздник Навруз широко отмечается как всенародное гулянье. Главные праздничные мероприятия проходят в Национальном выставочном комплексе «Узэкспоцентр».*

Корреспонденты УЗА поинтересовались впечатлениями участников в праздничном салите послов иностранных государств и гостей столицы:

**Госпожа Цзян Янь, Чрезвычайный и Полномочный посол Китайской Народной Республики в Узбекистане:**

– Счастлив, что встречаем Навруз в Узбекистане. Пользуюсь случаем, хочу поздравить всех с этим прекрасным праздником. Сотрудничество между Узбекистаном и Китаем обретает все более высокую динамику, связи стратегического партнерства поднимаются на новый уровень. Последовательно развивается широкомасштабное сотрудничество в политической, экономической, торговой, промышленной, финансовой, строительной, научной, образовательной, культурной сферах. Уверена, что эти связи и вперед продолжат активно укрепляться.

**Рахмонали НОРТОЖИЕВ, руководитель предприятия «Садо» по производству национальных музыкальных инструментов, Ферганская область:**

– Наши классические песни и мелодии хорошо знают во всем мире. На праздник Навруз привезли 16 видов музыкальных инструментов, среди которых гиджак, дутар, кашкрабаб, уд, с целью ближе ознакомить наш народ, особенно молодежь, с нашими национальными музыкальными инструментами, имеющими многовековую историю. Кроме того, исполнители нашего ансамбля «Маком» участвуют в празднике со своими песнями.

Сшитые рукодельницами области изделия из адраса и атласа, продукция риштанских гончаров, выступления канатоходцев производят большое впечатление на участников праздника.

**Генерал ОВЕРФЕЛЬД, Чрезвычайный и Полномочный посол Федеративной Республики Германия в Узбекистане:**

– Принял участие в празднике Навруз, особенно впечатлили узбекские национальные танцы. Также понравились ваши традиции и обычаи, весеннее блюдо сумалия. Я недавно приехал в Узбекистан и уже успел побывать в некоторых областях. Стал свидетелем того, что в стране созданы широкие возможности для зарубежных инвесторов, они поддерживаются государством. Между Узбекистаном и Германией издавна развиты прочные узы дружбы и сотрудничества. Уверен, что мы вперед будем эффективно использовать имеющиеся возможности, наладим партнерство в новых направлениях.

**Пулат АЙТМУРАТОВ, министр культуры Республики Каракалпакстан:**

– В праздничной программе представляем зрителям национальные традиции и обычаи каракалпакского народа. Особенно большой интерес вызывают наши свадебные обычаи и обряды, национальные игры, блюда, изделия ремесленничества. Приподнятое настроение собравшимся дарят неповторимые каракалпакские песни и танцы в исполнении ансамблей «Айкулук юлдузлари», «Аму тулкини», «Гулзор». Гости праздника с интересом рассматривают макеты юрт, крепости Чилтык, национальные узоры и предметы декора народов Приаралья.

**Содик ИМОМИ, Чрезвычайный и Полномочный посол Республики Таджикистан в Узбекистане:**

– Навруз широко отмечается и в нашей стране. Очень счастлив, что имею возможность участвовать в проходящих в Ташкенте праздничных гуляньях. Представляемые здесь изделия национального ремесленничества, костюмы и блюда очень похожи на наши. Благодаря осуществляемой Президентом Узбекистана Шавкатом Мирзиёевым политике, в которой придается приоритетное значение связям с соседними странами, в последние годы огромные преобразования происходят не только в Узбекистане, но и в регионе в целом.

В рамках состоявшегося недавно государственного визита Шавката Мирзиёева в Таджикистан было подписано много важных документов касательно дальнейшего развития всестороннего сотрудничества и добрососедства. Уверены, что в ближайшем будущем дружеские узы между нашими странами и народами поднимутся на еще более высокий уровень.

**Санобар ОРИПОВА, ремесленница из Сурхандарьинской области:**

– Корни байсунской школы вышивки уходят в глубокое прошлое. Мы вместе с членами семьи продолжаем традиции этой школы. На сегодняшний день в вышивке широко используются прочные нити из искусственного волокна, золотая проволока, а также тонкие ленты из необработанной кожи. По древним традициям каждая девочка в семье с детства учились вышивать вышивки и шитью. Таким образом, будущая невеста старалась пополнить свое приданое вышивками собственного исполнения. Как я увидела, большинство пришедших на праздник девушек выразили свой интерес к этому ремеслу, записали наши телефоны. Это особенно радует.

Сурхандаринское фольклорное искусство издревле знамено своим уникальными ценностями, соответствующими природе региона красочными костюмами, позмами и лапарами, звуки волшебного чанкуваза. Выделенный нашей общиной павильон был полон посетителями. Всем пришли по душам в исполнении бахши, задорные песни.

**Баходир ОТАЖОНОВ, представитель каттабагской школы гончарного ремесла, Хорезмская область:**

– Хорезмская гончарная школа отличается широким использованием голубых и бирюзовых оттенков, геометрических орнаментов и узоров в форме растений. На праздник привезли изготовленные в нашей школе кувшины, блюда и чашки. Изделия каттабагских гончаров пользуются большим спросом среди туристов. Сегодня мы продемонстрировали участникам праздника секреты изготовления изделий.

**Рахматхула АЛИХУЖАЕВ, мастер по изготовлению ножей из Шахрихана, Андижанская область:**

– В Шахрихане существуют две школы изготовления ножей. Я являюсь представителем восьмого поколения династии мастеров, основанной нашими предками в 1810 году. На праздник Навруз мы представили около 50 видов наших ножей. В настоящее время для молодежи, желающей изучить национальные ремесла и пойти по стопам наших предков, созданы все условия и возможности. Подготовили свыше 30 учеников. Они также вносят свой вклад в развитие шахриханской школы изготовления ножей.

**Баходир МУТАЛОВ, пекарь из города Самарканда:**

– В нашей стране выпекаются разнообразные виды хлеба. Однако самаркандский хлеб имеет особую славу во всем мире. Он отличается особым вкусом. На проходящем в столице празднике Навруз мы продемонстрировали участникам процесс выпечки самаркандского хлеба. Многие люди, особенно женщины, с особым интересом и вниманием наблюдали за процессом его выпечки.

**Анвар ИНАМОВ, мастер по изготовлению колыбей, Наманганская область:**

– Навруз, являющийся праздником доброты и милосердия, щедрости и великодушия, в годы независимости обогатился новым содержанием, был поднят до уровня всенародного. Навруз способствует повышению духовности нашей молодежи, ее воспитанию в духе уважения наших национальных ценностей. Продолжая отцовское дело, вместе с сыном и учениками изготавливаем колыбели в своей мастерской. В последние годы в нашей стране созданы широкие возможности для развития национального ремесленничества. Колыбели, изготовленные в соответствии с древними традициями нашего народа, пользуются высоким спросом. Обрабатываем ореховое дерево и изготавливаем более 30 видов колыбелей. По труду получаем прибыль, обеспечиваем благополучие наших семей.

Записали  
Зиёдулла ЖОНИБЕКОВ,  
Умар АСРОРОВ.



**Ташкентским городским и Чиланзарским районным советами Народно-демократической партии Узбекистана в информационно-библиотечном центре «Билим» в связи с праздником Навруз было организовано мероприятие под девизом «Дорогие соотечественники, пусть каждый ваш день будет, как Навруз!».**

## КОГДА ЕДИНЫ СТАРИНА И МОЛОДОСТЬ

На мероприятии, организованном во исполнение постановления Президента Республики Узбекистан «О подготовке и проведении всенародного праздника Навруз в 2018 году» от 23 февраля 2018 года, для малообеспеченных, потерявших кормильца семей и инвалидов был накрыт праздничный стол с сумаляком.

– В нашем информационно-библиотечном центре трудятся более 40 работников и большинство из них – члены Народно-демократической партии Узбекистана. На сегодняшнее мероприя-

**Инобат АХАТОВА,**  
корр. УзА.



**Праздник Навруз, воплощающий в себе благородные идеи единения человека и природы, великодушия и гуманизма, любви к Родине, является самым древним, поистине национальным для нашего народа. Его благородные ценности в годы государственной независимости обогатились новым содержанием.**

Празднование Навруза, воплотившее в себе идею Президента страны «Дорогие соотечественники, пусть каждый ваш день будет, как Навруз!», было организовано в столичной школе № 208 Мирзо-Улугбекского района совместно с махаллями «Катта Карасу», имени Шукура Бурханова, Алишера Навои, Мирзо-Улугбекским районным советом Союза молодежи Узбекистана. На него были приглашены воспитанники школы-интерната № 105.

На открытых уроках в этот день педагоги высшей категории Ольга Ладанюк и Антонина Мамбетова рассказали учащимся об истории праздника Навруз, его роли в духовной жизни нашего народа.

Учащиеся школы подготовили сценические выступления о праздновании Навруза в различных странах, организовали выставки рисунков, представили национальные танцы и блюда национальной кухни. Прозвучали песни о Родине, весне и молодости.

На мероприятии было от-

мечено, что сегодня народы мира больше, чем когда-либо, нуждаются в дружбе и сотрудничестве. Навруз как символ доброты и обновления может сыграть действенную роль в плане их интеграции.

Большое впечатление на всех участников произвела демонстрация спортивных достижений учащимися старших и младших классов. В школе по праву гордятся успехами мальчиков и девочек, среди которых один чемпион мира, несколько чемпионов Азии и десятки чемпионов Узбекистана по различным видам спорта. Вот уже много лет подряд команда школы занимает призовое место в соревнованиях по баскетболу как в районе, так и в городе. Не так давно шестиклассница Злата Гарип заняла первое место в конкурсе «Келажак овози».

– Истинно национальный и любимый наш праздник Навруз дарит всем огромную радость, – говорит корреспонденту УзА директор школы № 208 Олия Каримова. – Этот праздник воплощает все самые

добрые мечты и чаяния. Благодаря независимости обычай, связанные с Наврузом, были возрождены и стали неотъемлемой частью духовной жизни нашего народа. Проводимые в праздничные дни на площадях и аллеях торжества, народные гуляния еще больше сплачивают жителей Узбекистана.

В традициях Навруза проявление друг друга, забота о сиротах и инвалидах, посещение престарелых и больных, помочь нуждающимся, внесение вклада в созидательные работы – посадку деревьев, очистку улиц, скверов. Учащиеся школы не остаются в стороне – посетили малоимущие семьи с подарками.

– Навруз призывает людей к созиданию, наполняет сердце каждого любовью и милосердием, учит нас любить родную землю, ценить труд, наслаждаться красотами весны, – сказала ученица Злата Гарип. – Этот праздник дарит нам радость, новые мечты и надежды.

**Ирина ДОЛЕНКО.**

## ВЕКОВЫЕ ТРАДИЦИИ В ФОТОГРАФИЯХ

**В Международном караван-сарайе культуры имени Ику Хирамы при Академии художеств Узбекистана проходит выставка «Краски Навруза».**

На выставке, организованной в соответствии с постановлением Президента страны «О подготовке и проведении всенародного праздника Навруз в 2018 году» от 23 февраля нынешнего года, представлены около пятидесяти фотографий из фонда Ташкентского Дома фотографии, сообщает УзА.

У посетителей выставки большой интерес вызывают творческие работы мастеров фотографии Р. Шарипова, В. Шлосберга, С. Дехоннова, В. Гончаренко, Р. Шагаева, А. Жумаева, В. Жирнова, Н. Боймуродовой, У. Хосила, А. Бобоева, Е. Володиной, Г. Авансияна, на которых запечатлены светлые мгновения весны и традиции празднования Навруза.

Фотовыставка будет открыта до 26 марта.

**Гулназа БОБОЕВА.**

## «УЗБЕКИСТАН – ЗАГАДКА ВЕЛИКОГО ШЕЛКОВОГО ПУТИ» –

**под таким названием прошла презентация туристического потенциала нашей страны и возможностей Национальной авиакомпании «Узбекистон хаво йуллари» в северной столице Российской Федерации городе Санкт-Петербурге.**

Организаторами мероприятия выступили НАК «Узбекистон хаво йуллари» и главный агент авиакомпании по продаже перевозок «Аэро-тур» при поддержке генерального консульства РУз в Санкт-Петербурге. В нем приняли участие представители более ста ведущих российских туристических агентств, аэропорта «Пулково» и СМИ.

Презентация была яркой и насыщенной. Наряду с богатейшим духовным и историко-культурным наследием нашей страны были широко представлены возможности Национальной авиакомпании Узбекистана. Презентованные фото и видеоматериалы об архитектурных памятниках, так или иначе связанных с историей Великого шелкового пути, и о широком спектре услуг НАК «Узбекистон хаво йуллари», занимающей достойное место на международном рынке авиаперевозок, вызвали огромный интерес участников мероприятия. Особо было отмечено, что сегодня развивающийся воздушный транспорт позволяет организовывать путешествия быстро, комфортно и безопасно. Развитая сеть географии полетов авиакомпании, обновление ее авиаапарка современными воздушными судами «Airbus», «Boeing», модернизация аэропортов Республики и создаваемые в них благоприятные условия для туристов слу-

**В столице состоялась пресс-конференция, посвященная вопросам развития туризма. В ней приняли участие представители Государственного комитета Республики Узбекистан по развитию туризма, ассоциаций поваров и рестораторов Узбекистана, ведущих туроператоров и других заинтересованных структур, а также эксперты в сфере туризма, национальные и зарубежные журналисты.**

## ТУРИЗМ – НАШ НОВЫЙ БРЕНД

Несмотря на огромнейший туристский потенциал, туристская инфраструктура Узбекистана, качество и уровень оказания туристских услуг, а также система управления отраслью не соответствуют современным требованиям в условиях глобализации и жесткой конкуренции. Вклад туризма в экономику страны, развитие сферы услуг и обеспечение занятости населения отстает от среднемировых показателей. Вектор развития, заданный Президентом Республики Узбекистан, направлен на обеспечение ускоренного развития туристской отрасли и придание туризму статуса стратегического сектора экономики. Важным руководством к действию в развитии туризма и туристической инфраструктуры, активным продвижению национальных туристских услуг на международные туристические рынки служит постановление Президента Республики Узбекистан «О первоочередных мерах по развитию сферы туризма на 2018–2019 годы» от 16 августа 2017 года, а также постановление Президента Республики Узбекистан «О мерах по развитию въездного туризма» от 06 февраля 2018 года.

В ходе мероприятия были затронуты многие темы и проблемы, а также ключевые события, которые благотворно склоняются на развитие туризма, среди них: увеличение турпотока в связи с упрощением визового режима, а также готовность страны принять прибывающих путешественников; развитие туристической инфраструктуры, увеличение гостиничного номерного фонда, открытие кредитной линии на строительство гостиниц;

имидж, который формирует Национальный авиаперевозчик Узбекистана, вопросы сервиса и качества предоставляемых им услуг; упрощение прохождения таможенного досмотра и функционирование «зеленого коридора»; безопасность и контроль: деятельность туристской полиции и установка турникетов для организованной покупки билетов для посещения памятников; принятие стандартов для продуктов питания агентством «Узстандарт», в том числе «Хаяль», «Кошер» и «Веган»; производство и ценообразование сувенирной продукции; применяемые налоговые льготы; с целью реализации Программы развития внутреннего туризма «Узбекистон буйлаб саҳнат кил!»; внедрение целого комплекса налоговых льгот для граждан, совершающих турпоездки; стимуляция работодателей, организовывающих поездки своих работников; SMART-туризм и активное использование IT-технологий для удобства туристов.

Кроме того, был также поднят вопрос о выведении аэропорта «Карши» из состава НАК «Узбекистон хаво йуллари» и передача его в управление специализированной компании, вводе на его территории режима «Открытое небо» с привлечением лоукостеров. Отдельного внимания заслуживали вопросы создания детских и взрослых тематических парков различной направленности и предоставления налоговых льгот инициаторам строительства подобных объектов.

Мероприятие прошло в рамках Международного пресс-клуба.

**Соб. инф.**



• Официальная делегация Джалаал-Абадской области Кыргызской Республики побывала в Наманганской области. Делегацию во главе с полномочным представителем правительства Кыргызской Республики в Джалаал-Абадской области Киянбеком Сотиболдиевым на контролльно-пропускном пункте «Косонсай-авто» Касансайского района встречали руководители Наманганской области и представители общественности. Гости из Джалаал-Абада возложили цветы к подножию памятника «Скорбящая мать» в Намангане. В рамках двухдневного визита делегации были предусмотрены проведение переговоров, бизнес-форума, ознакомление с рядом социальных и производственных объектов, поездка по достопримечательностям и связанным местам нашей страны.

• Между Самаркандской областью Узбекистана и Согдаиской областью Таджикистана открылись пропускные пункты «Жартепа» и «Саразм». В организованном по этому случаю торжественном мероприятии приняли участие руководители Самаркандской и Согдаиской областей, представители широкой общественности, жители приграничных территорий. Таджикских гостей, прошедших через границу из пропускного пункта «Саразм» на пропускной пункт «Жартепа», встречали аплодисментами под звуки карнава и сурнаев.

• ООО «Safety filter» Турткульского района Республики Каракалпакстан внедрил новый проект – производство приборов по фильтрации природного газа. Они выпускаются на основе сертификата соответствия Агентства по интеллектуальной собственности Республики Узбекистан и агентства «Узстандарт», патента агентства «Роспатент» РФ. Директор ООО Маруфжон Ражабов поставил задачу – помочь гражданам в ситуациях, когда давление газа падает и газовые счетчики выходят из строя раньше времени, и изобрел вышеназванный прибор. За счет банковского кредита в размере 380 миллионов сумов из Китая привезли оборудование. По полученному от АО «Узтрансгаз» разрешению установили приборы в 2500 домах в Турткульском районе.

• На территории махалли «Сарбозор» Навохорского района Навоийской области сдано в эксплуатацию здание детского сада, рассчитанного на 115 воспитанников. На строительно-монтажные работы и создание современных условий в учреждении дошкольного образования «Юлдузча» направлено 2 млрд. сумов. В нынешнем году в области планируется организовать 127 новых детских садов.



• Во время строительства метро в греческих Салониках обнаружили сотни тысяч археологических находок и древний город. Метро в северной столице Греции начали возводить еще в 2006 году, однако строительство затянулось из-за большого объема археологических работ. В общей сложности было сделано около 300 тысяч находок, последней стала статуя Афродиты. Археологам также удалось обнаружить кладбище римских времен на окраине Древней Агоры и часть города V–IV вв. до н. э. После раскопок публике также представили золотой венок из захоронения, многочисленные украшения и сосуды эллинистического периода.

• Ученые из Университета Вашингтона выяснили, что чтение научной фантастики ведет к ухудшению способности понимания смысла произведения и эмоции персонажей. Использование свойственной жанру терминологии отвлекает внимание читателя и мешает ему сконцентрироваться. Эксперимент ученых со 150-ю добровольцами, разделенными на две группы, показал, что перенос сюжета в мир научной фантастики резко понизил способность читателей к пониманию сюжета. Они не сумели прочувствовать переживания героев, меньше пытались разобраться в мотивах их поступков.

• Школьник из города Батуми Давид Джинчаргадзе стал обладателем гранта в 1 млн. долларов на обучение в филиале Нью-Йоркского университета в Абу-Даби. Давид учится в 12-м классе батумской частной гимназии. Университет полностью финансирует его обучение, проживание в Эмиратах и прочие сопутствующие расходы. В вузе школьник будет изучать международные отношения и журналистику. Подросток прошел строгий отбор: из 10 тысяч абитуриентов жюри отобрало всего 150.

ление до 12–17 м/сек. Температура ночью – 10–12 тепла, днем – 24–26 тепла. По данным службы мониторинга Узгидромета, 22 марта погодные условия в Ташкенте будут способствовать незначительному рассеиванию вредных загрязняющих веществ в воздухе. Уровень загрязнения будет пониженным.

В Ташкенте 22 марта – переменная облачность, к вечеру возможны дождь, гроза. Ветер восточный с переходом на западный, 5–10 м/сек., возможно уси-

## На правах рекламы

**Торгово-развлекательный центр «Роутакс»**

поздравляет соотечественников и гостей столицы с праздником весны Навруз!  
Желаем всем здоровья, благополучия, достатка и семейного счастья!

*Дорогие жители и гости солнечного города Ташкента!*

Поздравляем вас и ваших близких с праздником весеннего равноденствия – Наврузом!  
Пусть в ваших домах всегда царят мир и спокойствие, семейный уют, и пусть удача не покидает вас!

**Коллектив ООО «Multimetal»**

**Коллектив УП «Тошкент сувътъминоти»**

поздравляет всех жителей Ташкента со светлым праздником Навруз!  
Пусть каждый день в Узбекистане будет наполнен радостью, счастием и улыбками.  
Желаем всем здоровья, удачи и благополучия!

**htb**  
Hi-Tech Bank

Коллектив "HI TECH BANK" поздравляет жителей и гостей нашей столицы с древним и вечно молодым, весенным и радостным праздником Навруз.  
От всей души желаем всем успехов в труде, семейного счастья, крепкого здоровья и финансового благополучия.  
Пусть удача никогда не покидает вас!

HI-TECH BANK предлагает следующие услуги и продукты:

Услуга **CASHBACK** для держателей пластиковых карт HI-TECH BANK.

Оплачивайте товары и услуги картой CASHBACK и получайте обратно на свой карточный счет до 30% от суммы покупки.

Услуга **ОВЕРДРАФТ** для физических лиц, держателей пластиковых карт "HI-TECH BANK".

ОВЕРДРАФТ – это краткосрочный кредит напластиковой карты. Овердрафт означает "перерасход" денежных средств и дает возможность заемщику уйти в минусовый баланс по карточному счету. Овердрафт осуществляется в рамках лимита, который определяется при подключении данной услуги. Услуга является удобной при возникновении любых расходов.

**ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ КРЕДИТ** для физических лиц.

Потребительский кредит – это средства, которые банк предоставляет физическим лицам с целью приобретения товаров для личного пользования, услуг с высокой стоимостью (лечение, туристическая путевка), осуществления дорогостоящих работ (ремонт квартиры, проектировка загородного дома).

HI-TECH BANK принимает **СРОЧНЫЕ ВКЛАДЫ** от физических лиц.

Срочные вклады – это денежные средства, переданные на хранение в банк на строго определенный срок с целью получения прибыли в виде процентов. Все вклады клиентов HI-TECH BANK защищены Фондом гарантирования вкладов граждан в банках.

Услуги лицензированы

Подробная информация на сайте [www.hbt.uz](http://www.hbt.uz) и по телефону (+998 71) 150-33-66